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Viktiga rekommendationer

Säkerhetsanvisningar 
•   Apparaten är endast avsedd att användas för 

hemmabruk.
 Den är inte avsedd att användas i följande fall som 

inte täcks av garantin:
 -  I pentryn för butikspersonal, kontor och på andra 

arbetsplatser,
 - På lantbruk,
 -  För gästernas användning på hotell, motell och andra 

liknande boendemiljöer,
 -  I miljöer av typen bed & breakfast, vandrarhem och 

liknande rum för uthyrning.
•   Denna apparat är inte avsedd att sättas igång genom 

en extern strömbrytare eller genom ett separat 
fjärrstyrningssystem.

•   Om sladden har skadats måste den bytas ut av 
tillverkaren, en auktoriserad serviceverkstad eller en 
person med liknande kvalifikationer.

•   Denna apparat är inte avsedd för personer (barn 
inkluderat) med reducerad fysisk, sensorisk eller 
mental förmåga. Eller av personer som saknar 
erfarenhet och kunskap, såvida de inte övervakas 
eller instruerats hur apparaten används korrekt, av en 
person som är ansvarig för deras säkerhet. 

•   Barn bör övervakas för att säkerställa att de inte leker 
med apparaten. 

•   Denna apparat kan användas av barn från åtta år 
och uppåt, samt av personer med reducerad fysisk, 
sensorisk eller mental förmåga. Eller av personer som 
saknar erfarenhet och kundskap om de övervakas eller 
instruerats hur apparaten används på ett säkert sätt 
och förstår riskerna. Barn får inte leka med apparaten. 
Rengöring och användarunderhåll får inte utföras av 
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barn såvida de inte är över åtta år och övervakas. Håll 
apparaten och dess strömsladd utom räckhåll för barn 
som är under åtta år.

•   Temperaturen på de åtkomliga ytorna kan stiga 
när apparaten används. Rör inte de varma ytorna på 
apparaten (beroende på modell).

•   Rengör löstagbara delar med en icke-slipande 
tvättsvamp och diskmedel, eller i diskmaskin 
(beroende på modell).

•   Rengör insidan och utsidan av apparaten med en 
fuktig tvättsvamp eller trasa. 

•   Apparaten får användas på en höjd på upp till 4 000 m.

Gör följande
•  Läs igenom och följ denna bruksanvisning. Spara den för framtida bruk.
•   Kontrollera att den nätspänning som finns i hemmet stämmer överens 

med det voltantal som står på apparaten.
•   Om apparaten ska användas i ett annat land än där den inhandlats, be en 

auktoriserad serviceverkstad kontrollera apparaten innan användning.
•   Ta bort allt förpackningsmaterial och eventuella etiketter och klisterlappar 

från din fritös innan du använder den. Försäkra dig dessutom om att allt 
material som finns under den löstagbara skålen (beroende på modell) är 
borta. Försök aldrig att själv demontera apparaten.

•  Anslut alltid apparaten till ett jordat eluttag.
•   Placera apparaten på ett plant och stabilt värmetåligt underlag och ej i 

närheten av vatten.
•   Av säkerhetsskäl uppfyller den här apparaten tillämpliga standarder och 

föreskrifter (direktiven om lågspänning, elektromagnetisk störning, material 
i kontakt med livsmedel, miljö med flera).

•   Placera apparaten på ett plant och stabilt värmetåligt underlag och ej i 
närheten av vatten.

•  Låt inte strömsladden hänga ned.
•   Dra alltid ur kontakten efter användning, när du ska flytta apparaten och 

när den ska rengöras.
•  Dra ur sladden och kväv lågorna med en våt kökshandduk om det skulle 

börja brinna.

Gör inte följande
•   Använd inte förlängningssladd. Om du på eget ansvar ändå använder en 

sådan måste den vara i gott skick, försedd med jordledning och med en 
effekt som passar apparaten.

•   Lämna inte sladden hängande. Nätsladden får aldrig vara för nära eller 
i kontakt med de varma delarna på din fritös eller nära någon annan 
värmekälla och inte heller ligga över vassa kanter.
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•  Dra inte ur kontakten genom att dra i själva sladden.
•  Lämna aldrig apparaten oövervakad när den är i bruk.
•   Använd inte apparaten i närheten av brännbara material (gardiner, 

förhängen etc.) eller i närheten av yttre värmekällor (gasspis, kokplatta 
etc.).

•  Flytta inte apparaten när den är fylld med het olja eller mat.
• Starta inte apparaten nära brandfarliga material (persienner, gardiner...) 

eller nära annan värmekälla (gasspis, heta plattor etc).
• Förvara inte brandfarliga produkter/material nära eller under bänken där 

apparaten placerats.
• Ta aldrig isär apparaten själv.
• Sänk inte ner apparaten i vatten.
• Använd inte repande rengöringsmedel eller kökssvamp.
• Förvara inte apparaten utomhus. Förvara den torrt och på ett välventilerat 

ställe.

Råd/information
•   Apparatens säkerhet uppfyller gällande bestämmelser och standarder 

(lågspänningsdirektiv, elektromagnetisk kompatibilitet, material godkända 
för livsmedelskontakt, miljö).

•  Denna apparat är i enighet med gällande säkerhetsregleringar och direktiv.
•   Denna apparat är endast till för enskilt bruk och får inte användas 

utomhus. Skador som uppkommit genom fackmässigt bruk, ovarsam 
användning eller om inte bruksanvisningen följts, täcks inte av garantin.

•   För din egen säkerhet, använd endast tillbehör och reservdelar som är 
avsedda för din apparat.

Miljöskydd
•   Innan du kasserar din apparat ska du ta bort batteriet från timern och 

slänga det på avsedd plats vid närmaste återvinningsstation (beroende på 
modell).

Miljöskydd i första hand!
  Din apparat innehåller värdefulla material som kan återanvändas    
eller återvinnas. 
 Lämna in den på närmaste återvinningscentral.

OBH Nordicas BEGRÄNSADE GARANTI 
Garantin 
OBH Nordica garanterar att den här produkten är fri från tillverkningsdefekter 
vad gäller material och hantverk under 2 år i Sverige, Norge, Danmark och 
Finland. Garantin börjar löpa den dag då produkten köps eller levereras.

Denna tillverkarens kommersiella garanti omfattar alla kostnader relaterade 
till att återställa den bevisat defekta produkten så att den överensstämmer 
med originalspecifikationerna via reparation eller ersättning av eventuellt 
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defekta delar samt nödvändig arbetsinsats. Efter OBH Nordicas gottfinnande 
kan en ersättningsprodukt tillhandahållas istället för att reparera den defekta 
produkten. OBH Nordicas enda skyldighet, och din exklusiva gottgörelse enligt 
den här garantin, är begränsad till sådan reparation eller ersättning.

Villkor och undantag
OBH Nordica har ingen skyldighet att reparera eller ersätta produkter som 
inte åtföljs av ett giltigt inköpsbevis. Den defekta produkten kan returneras till 
inköpsbutiken.

Den här garantin gäller endast för produkter som köps och används för 
hemmabruk och omfattar inte skador som uppstår till följd av missbruk, 
underlåtenhet, misslyckande med att följa OBH Nordicas instruktioner eller då 
produkten har modifierats eller utsatts för en ej godkänd reparation, felaktig 
emballering av ägaren eller felhantering av ett transportföretag. Den omfattar 
inte heller normalt slitage, underhåll, eller ersättning av förbrukningsartiklar och 
inte heller följande: 

–  användning av fel typ av vatten eller förbrukningsartikel.
–   mekaniska skador, överbelastning.
–   skador eller dåliga resultat som specifikt beror på fel spänning 

eller frekvens, jämfört med vad som är angivet i produkt-ID:et eller i 
specifikationen.

–   vatten, damm eller insekter som har trängt in i produkten.
–  kalkavlagringar (all kalkborttagning måste ske i enlighet med 

bruksanvisningen).
–   skador till följd av blixtnedslag eller strömavbrott.
–  skador på glas- eller porslinskomponenter i produkten.
–  olyckor som brand, översvämning osv.
–  professionell eller kommersiell användning.

Lagstadgade konsumenträttigheter 
OBH Nordicas kommersiella garanti påverkar inte konsumentens lagstadgade 
rättigheter och inte heller de rättigheter som inte kan exkluderas eller 
begränsas eller rättigheter mot den återförsäljare från vilken konsumenten 
köpte produkten. Den här garantin ger konsumenten specifika juridiska 
rättigheter och denne kan även ha andra lagenliga rättigheter som kan variera 
från land till land. Konsumenten kan efter eget gottfinnande hävda sådana 
rättigheter.

TEFAL - OBH Nordica Group AB
Löfströms Allé 5 
172 66 Sundbyberg
Tel: 08-629 25 00
www.obhnordica.se
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Vigtige anbefalinger

Sikkerhedsanvisninger 
•   Apparatet er udelukkende beregnet til privat brug. Det er 

ikke beregnet til anvendelse i følgende situationer, som 
ligeledes vil medføre, at garantien bortfalder:

 -  medarbejderkøkkener i butikker, kontorer og andre 
arbejdsmiljøer,

 - kroer,
 -  gæster på hoteller, moteller og andre, lignende typer 

logier,
 - bed and breakfast-steder.
•   Anvend ikke apparatet, hvis dette eller 

strømforsyningskablet er skadet, har været faldet på 
gulvet og har synlige skader eller ser ud til at virke 
dårligt. Hvis det skulle ske, skal apparatet sendes til et 
godkendt servicecenter.

•   Apparatet er ikke egnet til at blive brugt af personer 
(herunder børn), som har et fysisk, sensorisk eller 
mentalt handicap eller af personer uden kendskab 
til eller erfaring med apparatet, medmindre disse er 
under opsyn eller har modtaget instruktioner i dets 
anvendelse fra en person med ansvar for deres 
sikkerhed.

•   Børn skal være under opsyn, således at de ikke leger 
med apparatet.

•   Dette apparat kan bruges af børn i alderen 8 år og 
derover og personer med nedsatte fysiske, sensoriske 
eller mentale evner, eller manglende erfaring og 
viden, hvis de har fået vejledning eller instruktion 
om, hvordan apparatet bruges på en sikker måde 
og forstår farerne involveret. Børn må ikke lege med 
apparatet. Rengøring og vedligeholdelse må ikke 
udføres af børn, medmindre de er over 8 år og under 
tilsyn. Hold apparatet og dets ledning utilgængeligt for 
børn under 8 år. 
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 Børn under 8 år må ikke komme i nærheden af 
apparatet og ledningen.

•   Temperaturen på de tilgængelige overflader kan 
blive meget høj, når apparatet er i brug. Rør aldrig de 
varme overflader på apparatet (afhængig af model).

•   Rengør de aftagelige dele med en ikke-slibende 
svamp, eller i en opvaskemaskine (afhængig af 
model).

•   Rengør indersiden og ydersiden af apparatet med en 
fugtig svamp eller klud. 

•  Apparatet kan bruges i højder på op til 4000 m.

Rigtigt
•   For din sikkerhed overholder dette apparat alle gældende normer og 

standarder (lavspændingsdirektivet, elektromagnetisk kompatibilitet-
direktivet, direktivet vedr. materialer, der kommer i kontakt med fødevarer, 
miljødirektivet osv.).

•   Kontroller, at  spændingen i dine installationer stemmer overens med den 
spænding, der er angivet på apparatets mærkning (vekselstrøm).

•   Da der findes mange forskellige standarder, er det en god ide at få et  
godkendt servicecenter til at kigge på apparatet, inden det tages i brug i 
et andet land end der, hvor det blev købt.

•   Til modeller med aftagelig strømforsyningsledning må kun den originale 
ledning anvendes.

•   Dette produkt er udelukkende beregnet til privat brug. Ved enhver form 
for anvendelse af apparatet, der er erhvervsmæssig, uhensigtsmæssig 
eller i uoverensstemmelse med brugsanvisningen, bortfalder producentens 
ansvar såvel som garantien.

•  Lad ikke ledningen hænge og dingle.
•  Afbryd ikke strømforsyningen ved at trække i ledningen.
•   Strømforsyningen til apparatet skal altid afbrydes i følgende situationer: 

Efter brug, når apparatet skal flyttes eller rengøres.
•  Nedsænk ikke apparatet i vand!
•   I tilfælde af at apparatet bryder i brand: Træk stikket ud og sluk 

flammerne med et vådt håndklæde.
•  Flyt aldrig apparatet, mens der stadig er varm mad indeni.
•   Start ikke apparatet, mens det er tomt.
•  Overfyld ikke panden. Overhold de anbefalede mængdeangivelser.

Forkert
•   Anvend ikke forlængerledning. Hvis du tager ansvar for dette, sørg for, at 

forlængerledningen er i ordentlig stand, at den er med jordstik, og at den 
kan klare apparatets spænding.

•  Lad ikke ledningen hænge løst fra apparatet.
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•   Elledningen må aldrig komme i tæt kontakt med apparatets varme dele, 
tæt på en varmekilde eller hvile på skarpe kanter.

•  Sluk ikke apparatet ved at hive ledningen ud af stikket.
•  Efterlad aldrig apparatet uden opsyn ved brug.
•  Brug ikke apparatet i nærheden af brændbare materialer (gardiner, 

forhæng osv.) eller i nærheden af varmekilder (gaskomfur, kogeplade osv.).
•  Flyt ikke apparatet, når det er fyldt med varm mad.
• Start ikke apparatet i nærheden af brændbare materialer (persienner, 

gardiner...) eller i nærheden af en anden varmekilde (gaskomfur, varme 
kogeplader osv.).

• Opbevar ikke brændbare produkter/materialer i nærheden af eller under 
den plade, hvor apparatet er anbragt.

• Adskil aldrig selv apparatet.
• Nedsænk ikke apparatet i vand.
• Brug ikke slibende rengøringsmidler eller skuresvampe.
• Opbevar ikke apparatet udendørs. Opbevar det tørt og på et godt ventileret 

sted.

Tips/information
•   Af hensyn til brugerens sikkerhed er dette apparat i overensstemmelse 

med gældende standarder og forskrifter (Direktiver om Lavspænding, 
Elektromagnetisk kompatibilitet, Materialer i kontakt med fødevarer, 
Miljøbeskyttelse, m.m.).

•   Apparatet er designet udelukkende til husholdningsbrug og ikke udendørs 
brug. Ved professionel brug, ureglementeret brug eller misligholdelse af 
apparatet frafalder producentens ansvar og reklamationsretten.

•   Såfremt ovenstående måtte ske, skal apparatet bringes til et autoriseret 
serviceværksted. Forsøg ikke selv at skille det ad.

Beskyt miljøet
•   Fjern batteriet fra timeren, før du bortskaffer apparatet, og aflever det på 

en genbrugsstation (alt efter model). 

Husk miljøet!
  Apparatet indeholder vigtige genindvindelige og genanvendelige 
materialer. 
 Aflever det på en genbrugsstation.

OBH Nordica BEGRÆNSET GARANTI 
Garantien 
OBH Nordica yder garanti på dette produkt mod nogen produktionsfejl i 
materialer eller kvalitet op til 2 år i Sverige, Norge, Danmark og Finland, startende 
fra den oprindelige købs- eller leveringsdato.
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Producentens kommercielle garanti dækker alle omkostninger i forbindelse med 
udbedring af det dokumenterede defekte produkt, så det stemmer overens med 
de originale specifikationer, gennem reparation eller udskiftning af eventuelle 
fejlbehæftede dele og den nødvendige arbejdskraft. Efter OBH Nordicas skøn 
kan produktet erstattes af andet produkt frem for reparation af defekt produkt. 
OBH Nordicas eneste forpligtelse og din eksklusive løsning under denne garanti 
er begrænset til en sådan reparation eller erstatning.

Betingelser & undtagelser
OBH Nordica er ikke forpligtet til at reparere eller erstatte et produkt, hvortil der 
ikke hører gyldigt købsbevis. Det defekte produkt kan returneres til købsstedet.

Denne garanti gælder kun for produkter, der er købt til hjemmebrug og 
dækker ikke skade, der måtte opstå som følge af forkert brug, misligholdelse, 
manglende overholdelse af OBH Nordicas instruktioner eller en modifikation eller 
uautoriseret reparation af produktet, fejlagtig indpakning fra ejerens side eller 
fejlhåndtering under forsendelse. Garantien dækker heller ikke normal slitage, 
vedligeholdelse eller udskiftning af forbrugsdele eller følgende: 

-  brug af forkert type af vand eller forbrugsvare.
-  mekanisk skade, overbelastning.
-  skader eller ringe resultater, som specifikt kan tilskrives forkert spænding eller 

frekvens som angivet på produkt-ID eller specifikation.
-  indtrængen af vand, støv eller insekter i produktet.
-  tilkalkning (enhver form for afkalkning skal udføres i henhold til instruktioner 

for brug).
-  skade, der kan tilskrives lyn eller strømstød.
-  skade på glas- eller porcelænsdele i produktet.
-  ulykker, herunder brand, oversvømmelse osv.
-  professionel eller kommerciel brug.

Lovbestemte rettigheder for forbruger 
OBH Nordicas kommercielle garanti påvirker ikke de lovbestemte rettigheder 
en forbruger måtte have eller rettigheder, som ikke kan ekskluderes eller 
begrænses, ej heller rettigheder over for forhandler, hvorfra forbruger har købt 
produktet. Denne garanti giver en forbruger specifikke juridiske rettigheder, og 
forbrugeren kan også have andre juridiske rettigheder, som kan variere fra land til 
land. Forbrugeren kan hævde alle sådanne rettigheder efter eget skøn.

Groupe SEB Danmark A/S
2665 Vallensbæk Strand
Visiting address: Deltapark 37, 3. sal
Phone: +45 43 350 350 
Direct: +45 43 350 367
www.obhnordica.dk
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Viktige råd

Sikkerhetsinstruksjoner 
•   Apparatet er kun beregnet for hjemmebruk. Apparatet 

er ikke beregnet brukt i følgende tilfeller, og garantien 
vil være ugyldig for:

 -  personalkjøkken i butikker, på kontorer og i andre 
arbeidsmiljøer;

 - bondegårder;
 -  gjester på hoteller, moteller og andre former for 

overnattingssteder;
 - overnattingssteder av typen bed and breakfast.
•   Dette apparatet er ikke beregnet brukt ved hjelp av en 

ekstern timer eller et separat fjernkontrollsystem.
•   Hvis strømledningen er skadet, må den byttes ut 

av produsenten, et autorisert servicesenter eller en 
tilsvarende kvalifisert person for å unngå fare.

•   Dette apparatet er ikke beregnet brukt av personer 
(inkludert barn) med reduserte fysiske, sensoriske 
eller mentale evner, eller personer uten erfaring 
eller kunnskap, med mindre de på forhånd har fått 
opplæring i bruk av apparatet eller overvåkes av en 
person som er ansvarlig for deres sikkerhet. * Hold 
barn under oppsyn for å sikre at de ikke leker med 
apparatet.

•   Dette apparatet kan brukes av barn over 8 år og 
personer med reduserte fysiske, sensoriske eller 
mentale evner eller mangel på erfaring og kunnskap 
hvis de er under tilsyn eller har fått instruksjoner 
i sikker bruk av apparatet og forstår farene som 
er involert. Apparat og ledninger skal oppbevares 
utilgjengelig for barn under 8 år.

•   Temperaturen på tilgjengelige overflater kan være 
høy mens apparatet er i bruk. Apparatets varme flater 
må aldri berøres (avhengig av modell).
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•   Rengjør avtagbare deler med en ikke-slipende svamp 
og oppvaskmiddel eller i oppvaskmaskin (avhengig av 
modell).

•   Rengjør innsiden og utsiden av apparatet med en 
fuktig svamp eller klut. 

•   Apparatet kan brukes opptil en høyde på 4000 m over 
havet.

Hva man skal gjøre
•  Les og følg instruksjonene nøye. Ta godt vare på dem for senere bruk.
•   Forsikre deg om at nettspenningen er i samsvar med det som er angitt på 

apparatets typeskilt (vekselstrøm).
•   Ettersom normene varierer fra land til land, bør produktet, hvis det skal 

brukes i et annet land enn der det er kjøpt, kontrolleres av et godkjent 
servicesenter/-verksted.

•  Fjern all emballasje og alle klistremerker fra apparatet før bruk. Forsikre 
deg om at også alt materiell er fjernet fra undersiden av den uttakbare 
skålen (avhengig av modell).

•   Ikke bruk produktet hvis dette eller strømledningen er skadet, eller hvis  
apparatet har falt ned og er synlig skadet eller ikke virker normalt. I disse 
tilfellene må apparatet leveres inn til et godkjent serviceverksted. Ikke 
demonter apparatet på egen hånd. 

•  Koble alltid apparatet til en jordet stikkontakt.
•  Trekk alltid ut kontakten etter bruk eller når apparatet skal flyttes eller 

rengjøres.
•   Sett apparatet på en flate som tåler varme, er flat og stabil, og i god 

avstand fra vann.
•   Ikke la ledningen henge og dingle.
•  Start ikke apparatet mens det er tomt.

Ikke gjør følgende
•  Ikke bruk skjøteledning. Hvis du likevel på eget ansvar gjør dette, 

må skjøteledningen være jordet, i god stand og tilpasset effekten på 
apparatet.

•   La aldri ledningen henge ned fra bordplaten. Strømledningen må aldri 
komme i nærheten av eller i kontakt med varme deler på apparatet, eller 
andre varmekilder, eller ligge over skarpe kanter.

•  Dra i støpselet, ikke i ledningen, når du skal trekke ut kontakten.
•  La aldri apparatet være i bruk uten tilsyn.
•  Ikke bruk apparatet nær brennbare materialer (gardiner, anheng osv.) eller 

nær eksterne varmekilder (gasskomfyr, kokeplate osv.).
•  Ikke flytt apparatet mens det er fylt med varm mat.
• Ikke start apparatet nær brannfarlige materialer (persienner, gardiner...) 

eller nær annen varmekilde (gasskomfyr, varme plater osv.).
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• Ikke oppbevar brannfarlige produkter/materialer nær eller under benken 
der apparatet står.

• Ta aldri fra hverandre apparatet selv.
• Ikke senk apparatet ned i vann.
• Ikke bruk slipende vaskemidler eller kjøkkensvamper.
• Ikke oppbevar apparatet utendørs. Oppbevar apparatet tørt og på et godt 

ventilert sted.

Råd/informasjon
•   Av sikkerhetshensyn er dette apparatet i samsvar med gjeldende normer 

og regler (lavspenningsdirektiver, elektromagnetisk kompatibilitet, 
materialer i kontakt med matvarer, miljø og lignende).

•   Dette apparatet er produsert for bruk i private husholdninger, og ikke for 
bruk utendørs. All profesjonell bruk, uvøren bruk eller bruk i strid med 
denne bruksanvisningen, fører til bortfall av ethvert ansvar og garanti fra 
produsenten.

•  For modeller med avtakbar strømledning skal kun originalledningen 
brukes.

•   Hvis apparatet antenner, prøv aldri å slukke flammene med vann! Lukk 
lokket. Koble fra apparatet. Kvel flammene med en fuktig klut.

Beskytt miljøet
•   Ta ut batteriet fra tidsuret før apparatet kastes, og lever det på et lokalt 

kommunalt gjenvinningsanlegg (i henhold til modell).

Tenk miljøvern!
   Apparatet inneholder verdifullt materiale som kan gjenvinnes eller 
resirkuleres.
  Lever det ved et lokalt kommunalt gjenvinningsanlegg.

BEGRENSET GARANTI for OBH Nordica 
Garantien 
OBH Nordica garanterer at dette produktet vil være fritt for produksjonsfeil i 
materialer eller arbeid i 2 år i Sverige, Norge, Danmark og Finland, fra og med 
kjøpsdato eller leveringsdato.

Denne produsentens kommersielle garanti dekker alle kostnader knyttet 
til gjenoppretting av bevist defekt produkt, slik at det samsvarer med de 
opprinnelige spesifikasjonene, gjennom reparasjon eller bytting av eventuelle 
deler samt nødvendig arbeid. OBH Nordica kan velge å bytte ut produktet med 
et erstatningsprodukt i stedet for å reparere et defekt produkt. OBH Nordicas 
eneste forpliktelse og den eneste løsningen du tilbys ifølge denne garantien, er 
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begrenset til denne typen reparasjon eller bytte.

Vilkår og unntak
OBH Nordica er ikke forpliktet til å reparere eller erstatte noen produkter der det 
ikke kan legges frem gyldig kjøpskvittering. Defekt produkt kan leveres tilbake til 
butikken der det ble kjøpt.

Denne garantien gjelder bare for produkter som er kjøpt og brukt til hjemmebruk 
og dekker ikke noen typer skader som oppstår som følge av misbruk, 
uaktsomhet, unnlatelse av å følge OBH Nordicas instruksjoner, eller modifisering 
eller uautorisert reparasjon av produktet, feil pakking fra eier eller feilbehandling 
fra eventuell transportør. 

Den dekker heller ikke normal bruksslitasje, vedlikehold eller bytting av 
forbruksdeler, eller følgende: 

-  bruk av feil type vann eller forbruksdeler.
-  mekaniske skader, overbelastning.
-  skader eller dårlige resultater, særlig på grunn av feil spenning eller frekvens, 

som stemplet på produkt-IDen eller spesifikasjonen.
-  inntrenging av vann, støv eller insekter i produktet.
-  kalkavleiring (eventuell avkalking må utføres i henhold til brukerveiledningen).
-  skade som følge av lynnedslag eller spenningssvingninger.
-  skade på eventuelle glass- eller porselenselementer i produktet.
-  ulykker, blant annet brann, oversvømmelse osv.
-  profesjonell eller kommersiell bruk.

Lovbestemte forbrukerrettigheter 
OBH Nordicas kommersielle garanti får ingen innvirkning på de lovbestemte 
rettighetene forbrukere kan ha, eller andre rettigheter som ikke kan utelates 
eller begrenses, eller rettigheter i forhold til forhandleren som forbrukeren kjøpte 
produktet fra. Denne garantien gir forbrukeren bestemte juridiske rettigheter, og 
forbrukeren kan også ha andre juridiske rettigheter som kan variere fra land til 
land. Forbrukeren kan hevde slike rettigheter etter eget skjønn.

Groupe SEB Norway AS
Lilleakerveien 6d, plan 5
0216 Oslo
Norge
Telephone: +47 22 96 39 30
www.obhnordica.no
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Tärkeät suositukset

Turvaohjeet 
•   Laitetta ei ole tarkoitettu seuraaviin tiloihin eikä takuu 

ole voimassa, jos sitä käytetään
 - työpaikkojen henkilökuntatiloissa ja - keittiöissä
 - maatiloilla
 - hotelleissa, motelleissa ja muissa majoitustiloissa
 - bed and breakfast- tiloissa.
•   Tätä laitetta ei ole tarkoitettu käynnistettäväksi 

aikakytkimellä tai erillisellä kaukoohjainjärjestelmällä.
•   Jos laitteen virtajohto on vaurioitunut, se täytyy 

vaihtaa valtuutetussa huoltoliikkeessä tai muun 
ammattihenkilön toimesta vaaran välttämiseksi.

•   Tätä laitetta ei ole tarkoitettu sellaisten henkilöiden 
käyttöön (mukaan lukien lapset), joiden fyysiset 
tai henkiset kyvyt ovat heikentyneet tai joilla ei ole 
kokemusta tai tietoja laitteen käyttämisestä, elleivät 
he ole toisen henkilön tarkkailussa, joka on vastuussa 
heidän turvallisuudestaan ja ohjaa laitteen käyttöä.

•  Tätä laitetta voivat käyttää henkilöt, joiden ruumiilliset, 
henkiset tai aistikyvyt ovat rajalliset tai kokemusta tai 
tietoutta vailla olevat henkilöt, mikäli he saavat apua 
heidän turvallisuudestaan huolehtivalta henkilöltä, 
joka valvoo ja antaa heille laitteen käyttöä koskevia 
etukäteisohjeita. Pidä laite ja sen virtajohto poissa 
lasten ulottuvilta. Lapset eivät saa puhdistaa laitetta.

•   Säilytä laite ja sen sähköjohto poissa alle 8-vuotiaiden 
lasten ulottuvilta.

•   Kosketettavissa olevien pintojen lämpötila voi olla 
korkea laitteen ollessa toiminnassa. Älä koske laitteen 
kuumiin pintoihin (mallista riippuen).

•   Puhdista laitteen kansi, säiliö, runko ja kori sienen 
ja veden avulla tai astianpesukoneessa (mallista 
riippuen).
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•   Puhdista laitteen sähköosat erikseen sienellä. 
•   Laitetta voidaan käyttää enintään 4 000 metrin 

korkeudessa merenpinnasta.

Huolehdi seuraavista
•  Lue käyttöohjeet läpi huolellisesti ja talleta ne.
•  Tarkista että virtalähteen jännite vastaa laitteen jännitettä (ainoastaan 

vaihtovirta).
•  Moninaiset voimassa olevat standardit huomioonottaen laite kannattaa 

tarkistuttaa valtuutetussa huoltopisteessä ennen käyttöä, mikäli sitä 
käytetään muualla kuin ostomaassa.

•  Poista kaikki pakkausmateriaali ja mahdolliset tarrat friteerauslaitteesta 
ennen käyttöä. Varmista myös, että kulhon alapuolelle ei jää mitään 
etikettejä tai vastaavia.

•  Irrota sähköpistoke sähköpistorasiasta heti käytön jälkeen,siirtäessäsi 
laitetta tai ennen puhdistusta ja huoltoa.

•   Käytä laitetta tasaisella, lämmönkestävällä ja tukevalla alustalla riittävän 
etäällä vesipisteestä.

•  Laite on voimassa olevien turvallisuusnormien ja -säännösten 
mukainen (direktiivit, jotka koskevat pienjännitettä, elektromagneettista 
yhteensopivuutta, ruoan kanssa kosketuksissa olevia materiaaleja, 
ympäristöä jne.).

•  Tarkista, että kotisi sähköverkko vastaa laitteen arvokilvessä mainittua 
jännitettä (vaihtovirta).

•   Eri maissa käytetään erilaisia sähköstandardeja. Jos käytät laitetta 
muussa maassa kuin laitteen ostomaassa, tarkistuta laite valtuutetussa 
huoltopalvelussa.  

•  Käytä irrotettavilla virtajohdoilla varustettujen laitteiden kanssa ainoastaan  
alkuperäistä virtajohtoa.

•   Käytä laitetta litteällä, tasaisella ja kuumuutta kestävällä pinnalla kaukana 
vesiroiskeista.

Älä tee seuraavia
•   Älä käytä jatkojohtoa. Jos kuitenkin käytät sitä, teet sen omalla vastuullasi. 

Jatkojohdon on oltava hyväkuntoinen, maadoitettu ja mitoitettu oikein 
laitteen tehoa varten.

•  Älä jätä johtoa roikkumaan pöydältä.
•   Virtajohto ei saa koskettaa laitteen kuumenevia osia, liettä tai teräviä 

esineitä.
•  Älä irrota pistoketta sähköpistorasiasta vetämällä johdosta.
•  Älä käytä laitetta verhojen kaltaisten palavien materiaalien tai ulkoisten 

lämmönlähteiden (kaasuliesi, keittolevy jne.) läheisyydessä.
•  Älä siirrä laitetta sen ollessa täynnä kuumaa ruokaa.
• Älä käynnistä laitetta kaihtimien tai verhojen kaltaisten syttyvien 

materiaalien tai muiden lämmönlähteiden (kaasuliesi, keittolevyt jne.) 
läheisyydessä.
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• Älä säilytä syttyviä aineita tai materiaaleja sen työtason lähellä tai alla, jolle 
laite on asetettu.

• Älä koskaan pura laitetta itse.
• Älä upota laitetta veteen.
• Älä käytä naarmuttavia puhdistusaineita tai hankaussieniä.
• Älä säilytä laitetta ulkona. Säilytä laitetta kuivassa ja hyvin ilmastoidussa 

paikassa.

Neuvoja/tietoja
•   Oman turvallisuutesi vuoksi tämä laite täyttää soveltuvat normit ja 

määräykset (pienjännitedirektiivi, sähkömagneettinen yhteensopivuus, 
ympäristö…).

•   Laite on tarkoitettu ainoastaan kotikäyttöön sisätiloissa. Jos laitetta 
käytetään ammattimaisesti, asiattomasti tai vastoin ohjeita, valmistaja ei ota 
vastuuta vahingoista ja takuu raukeaa.

•   Oman turvallisuutesi vuoksi käyhtä ainoastaan laitteeseen kuuluvia 
varaosia ja lisätarvikkeita.

•  Malleissa joissa on irroitettava johto, saa käyttää ainoastaan alkuperäistä 
johtoa.

Ympäristön suojelu
•   Ennen laitteen asianmukaista kierrätystä poista ajastimesta paristot.
  
Ympäristö ensin!

  Laite sisältää arvokkaita osia, jotka voidaan ottaa talteen tai kierrättää.
 Toimita laite paikalliseen kierrätyskeskukseen.

OBH Nordican RAJOITETTU TAKUU 
Takuu 
OBH Nordica myöntää tälle tuotteelle kahden vuoden takuun kaikkien valmistus- 
ja materiaalivirheiden varalta. Takuu on voimassa Ruotsissa, Norjassa, Tanskassa 
ja Suomessa, ja se on voimassa ostopäivästä tai toimituspäivästä alkaen.

Tämä valmistajan kaupallinen takuu kattaa kaikki kustannukset, myös tarvittavat 
työkustannukset, joita syntyy, kun vialliseksi todettu tuote muutetaan vastaamaan 
alkuperäistä määrittelyä joko korjaamalla tai vaihtamalla viallinen osa. Viallisen 
tuotteen korjaamisen sijaan OBH Nordica voi harkintansa mukaan antaa tilalle 
uuden tuotteen. OBH Nordican ainoa velvoite ja ostajan saama ainoa korvaus 
rajoittuvat tämän takuun mukaisesti tuotteen korjaukseen tai vaihtoon.

Ehdot ja rajoitukset
OBH Nordica ei ole velvollinen korjaamaan tai vaihtamaan tuotetta, jonka 
mukana ei toimiteta asianmukaista ostokuittia. Viallinen tuote voidaan palauttaa 
liikkeeseen, josta se on ostettu.
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Takuu koskee vain tuotteita, jotka ostetaan kotitalouskäyttöön ja joita käytetään 
kotitalouskäytössä. Takuu ei kata seuraavista syistä syntyneitä vaurioita: 
väärinkäyttö, huolimattomuus, OBH Nordican ohjeiden noudattamatta jättäminen, 
tuotteen muuttaminen tai luvaton korjaus, omistajan suorittama virheellinen 
pakkaaminen tai kuljetusyhtiön huolimaton toiminta. Takuu ei myöskään kata 
normaalia kulumista, kuluvien osien huoltoa tai vaihtoa eikä seuraavia: 

–  vääränlaisen veden tai vääränlaisten kuluvien osien käyttö.
–  mekaaniset vauriot, ylikuormitus.
–  vauriot tai huonot lopputulokset, joiden syynä on väärä eli tuotetunnisteesta tai 

teknisistä tiedoista poikkeava jännite tai taajuus.
–  veden, pölyn tai hyönteisten pääsy tuotteen sisään.
–  kalkkeutuminen (kalkki tulee poistaa käyttöohjeiden mukaisesti).
–  salaman tai virtapiikin aiheuttama vaurio.
–  tuotteessa olevaan lasiin tai posliiniin muodostunut vaurio.
–  onnettomuudet, mukaan lukien tulipalo, tulva jne.
–  ammattimainen tai kaupallinen käyttö.

Kuluttajan lakisääteiset oikeudet 
OBH Nordican kaupallinen takuu ei heikennä kuluttajan mahdollisia 
lainsäädännöllisiä oikeuksia tai oikeuksia, joita ei voi rajoittaa tai olla 
huomioimatta, eikä tuotteen myyneen jälleenmyyjän velvoitteita tuotteen 
omistajaa kohtaan. Tämä takuu antaa kuluttajalle tietyt lakisääteiset oikeudet, 
ja kuluttajalla voi olla myös muita lakisääteisiä, maittain vaihtelevia oikeuksia. 
Kuluttajalla on oikeus vedota näihin oikeuksiin harkintansa mukaan.

Groupe SEB Finland OY
Pakkalankuja 6
01510 Vantaa
Finland
Puh. (09) 894 6150
www.obhnordica.fi
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Safety instructions

Important safeguards 
•   This appliance is intented to be used in household 

only. It is not intended to be used in the following 
applications, and the guarantee will not apply for: 

 - staff kitchen areas in shops, offices and other 
working environments;

 - farm houses;
 - by clients in hotels, motels and other residential type 

environments;
 - bed and breakfast type environments.
•   This appliance is not intended to be operated by 

means of an external timer or a separate remotecontrol 
system.

•   If the power supply cord is damaged, it must be 
replaced by the manufacturer, an authorised service 
centre or a similarly qualified person in order to avoid 
any danger.

•  This appliance is not intended for use by persons 
(including children) with reduced physical, sensory 
or mental capabilities, or lack of experience and 
knowledge, unless they have been given supervision 
or instruction concerning use of the appliance by a 
person responsible for their safety.

•   Children should be supervised to ensure that they do 
not play with the appliance.

•   This appliance can be used by children aged from 8 
years and above and persons with reduced physical, 
sensory or mental capabilities or lack of experience 
and knowledge if they have been given supervision or 
instruction concerning use of the appliance in a safe 
way and understand the hazards involved. Children 
shall not play with the appliance. Cleaning and user 
maintenance shall not be made by children unless they 
are older than 8 and supervised. Keep the appliance 
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and its cord out of reach of children less than 8 years.
•   The temperature of accessible surfaces may be high 

when the appliance is operating. Do not touch the hot 
surfaces of the appliance (depending on model).

•   Clean removable parts with a non abrasive sponge and 
dishwashing liquid or in a dishwasher (depending on 
model). 

•   Clean the inside and the outside of the appliance with 
a damp sponge or cloth. 

•   The appliance can be used up to an altitude of  
4000 m.

Do
•   Read and follow the instructions for use. Keep them safe.
•   Remove all packaging materials and any promotional labels or stickers 

from your appliance before use. Be sure to also remove any materials from 
underneath the removable bowl (depending on model).

•   Check that the voltage of your mains network corresponds to the voltage 
given on the rating plate on the appliance (alternative current). 

•   Given the diverse standards in effect, if the appliance is used in a country 
other than that in which it is purchased, have it checked by an approved 
Service Centre.

•   For models with detachable power cords, only use the original power cord.
•  Always plug the appliance into an earthed socket.
•   Use the appliance on a flat, stable, heat-resistant work surface away from 

water splashes.
•    Always unplug your appliance: after use, to move it, or to clean it. 
•   In the event of fire, unplug the appliance and smother the flames using a 

damp tea towel.
•   To avoid damaging your appliance, please ensure that you follow recipes in 

the instructions and recipe book; make sure that you use the right amount 
of ingredients.

Do not
•   Do not use the appliance if it or the power cord is damaged or if it has 

fallen and has visible damage or appears to be working abnormally. If this 
occurs, the appliance must be sent to an Approved Service Centre.

•   Do not use an extension lead. If you nevertheless decide to do so, under 
your own responsibility, use an extension lead that is in good condition and 
compliant with the power of the appliance.

•   Do not let the power cord dangle.
•   Do not unplug the appliance by pulling on the power cord.
•   Never move the appliance when it still contains hot food.

26



•   Never operate your appliance when empty.
•   Do not switch on the appliance near to flammable materials (blinds, 

curtains…). or close to an external heat source (gas stove, hot plate etc.).
•   Do not store any inflamamable products close to or underneath the 

furniture unit where the appliance is located.
•  Never take the appliance apart yourself.
•  Do not immerse the product in water.
•   Do not use any powerful cleaning products (notably soda based strippers), 

nor brillo pads, nor scourers.
•  Do not store your appliance outside. Store it in a dry and well ventilated 

area.

Advice/information
•   When using the product for the first time, it may release a non-toxic odour. 

This will not affect use and will disappear rapidly.
•  For your safety, this appliance conforms with applicable standards and 

regulations (Directives on Low Voltage, Electromagnetic Compatibility, 
Materials in contact with food, Environment, etc.).

•   This appliance is designed for domestic use only and not outdoor. In 
case of professional use, inappropriate use or failure to comply with the 
instructions, the manufacturer accepts no responsibility and the guarantee 
does not apply.

•  For your safety, only use the accessories and spare parts designed for your 
appliance.

Environnement
•   Before discarding your appliance, the battery from the timer has to be  

removed and disposed at a local civic waste collection centre or an 
approved service centre. (depending on model).

Environment protection first!
  Your appliance contains valuable materials which can be recovered 
or recycled.
 Leave it at a local civic waste collection point.

OBH Nordica LIMITED GUARANTEE 
The Guarantee 
OBH Nordica guarantees this product against any manufacturing defect in 
materials or workmanship during 2 years within Sweden, Norway, Denmark and 
Finland, starting from the initial date of purchase or delivery date.

This manufacturer’s commercial guarantee covers all costs related to restoring 
the proven defective product so that it conforms to its original specifications, 
through the repair or replacement of any defective part and the necessary labour. 
At OBH Nordicas choice, a replacement product may be provided instead of 
repairing a defective product. OBH Nordicas sole obligation and your exclusive 
resolution under this guarantee are limited to such repair or replacement.
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Conditions & Exclusions
OBH Nordica shall not be obliged to repair or replace any product which is 
not accompanied by a valid proof of purchase. The defective product may be 
returned to the store of purchase.

This guarantee applies only for products purchased and used for domestic 
purposes and will not cover any damage which occurs as a result of misuse, 
negligence, failure to follow OBH Nordica instructions, or a modification or 
unauthorised repair of the product, faulty packaging by the owner or mishandling 
by any carrier. It also does not cover normal wear and tear, maintenance or 
replacement of consumable parts, or the following: 

-  using the wrong type of water or consumable
-  mechanical damages, overloading
-  damages or poor results specifically due to wrong voltage or frequency as 

stamped on the product ID or specification
-  ingress of water, dust or insects into the product
-  scaling (any de-scaling must be carried out according to the instructions for 

use)
-  damage as a result of lightning or power surges
-  damage to any glass or porcelain ware in the product
-  accidents including fire, flood, etc
-  professional or commercial use

Consumer Statutory Rights 
OBH Nordica’s commercial guarantee does not affect the Statutory Rights 
a consumer may have or those rights that cannot be excluded or limited, nor 
rights against the retailer from which the consumer purchased the product. This 
guarantee gives a consumer specific legal rights, and the consumer may also 
have other legal rights which vary from Country to Country. The consumer may 
assert any such rights at his sole discretion.

TEFAL - OBH Nordica Group AB 
Löfströms Allé 5
SE-172 66 Sundbyberg
Phone: +46 8 629 25 00
www.obhnordica.com
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